



己亥年九月十二
2019年10月10日
星期四

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众账号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

打破“玻璃门”“旋转门”

我省开展工程项目招投标领域营商环境专项整治

本报讯 记者荣江报道 为深化“放管服”改革,优化营商环境,近日,省发改委、省经信厅、省住建厅、省交通运输厅、省水利厅、省商务厅、省通信管理局等七部门联合印发了《浙江省工程项目招投标领域营商环境专项整治工作方案》(以下简称《工作方案》),决定在全省开展工程项目招投标领域营商环境专项整治。

《工作方案》的目标是,通过深入专项整治,消除招投标过程中对不同所有制企业特别是民营企业、外资企业设置的各类不合理限制和壁垒,促进招标人依法履行招标主体责任,依法规范招标代理机构和评标专家行为,督促各级招投标行政监管部门依法履行监管职责,切实有效解决招投标活动中市场主体反映强烈的突出问题,保障不同所有制企业公平参与市场竞争。

本次专项整治的范围包括:省级部门以及市、县政府部门现行涉及工程项目招投标的地方性法规、规章、规范性文件及其他政策文件,以及没有体现到制度文件中的实践做法,包括招标文件示范文本等;2018年6月1日至2019年11月20日期间根据《必须招标的工程项目规定》和《必须招标的基础设施和公用事业项目范围规定》依法必须进行招标的项目。

《工作方案》明确,要重点针对工程项目招投标领域出现的18

项问题进行专项整治:违法设置限制、排斥不同所有制企业参与招投标的规定,以及虽然没有直接限制、排斥,但实质上起到变相限制、排斥效果的规定;违法限定潜在投标人或者投标人的所有制形式或者组织形式,对不同所有制投标人采取不同的资格审查标准;设定企业股东背景、年平均承接项目数量或者金额、从业人员、纳税额、营业场所面积等规模条件;设置超过项目实际需要的企业注册资本、资产总额、净资产规模、营业收入、利润、授信额度等财务指标;设定明显超出招标项目具体特点和实际需要的过高的资质资格、技术、商务条件或者业绩、奖项要求;将国家已经明令取消的资质资格作为投标条件、加分条件、中标条件;在国家已经明令取消资质资格的领域,将其他资质资格作为投标条件、加分条件、中标条件;限定或者指定特定的专利、商标、品牌、原产地、供应商或者检验检测认证机构(法律法规有明确要求的除外);对已经完成招标的项目,也应严肃指出违法情形,责令承诺不再发生相关违法行为。违法行为严重的,依法实施行政处罚,记入有关责任单位和责任人信用记录,通过“信用浙江”网站公开。对各级公共资源交易中心在招投标活动中存在违法违规行为的,依法严肃追究。对各级招投标行政监管部门不依法履行监管职责的,进行严肃问责。

《工作方案》要求,省级有关部门、各市、县(市、区)对随机抽查、重点核查过程中发现的限制、排斥不同所有制企业招投标的违法违规行为,要依法予以处理。对尚未截止投标的项目,招标公告、投标邀请书、资格预审公告、资格预审文件、招标文件设置限制、排斥不同所有制投标人内容的条件限制;对已截止投标但尚未确定中标候选人项目,视违法情节严重程度责令改正;对已经完成招标的项目,也应严肃指出违法情形,责令承诺不再发生相关违法行为。违法行为严重的,依法实施行政处罚,记入有关责任单位和责任人信用记录,通过“信用浙江”网站公开。对各级公共资源交易中心在招投标活动中存在违法违规行为的,依法严肃追究。对各级招投标行政监管部门不依法履行监管职责的,进行严肃问责。

最新报告显示:中国全球竞争力综合得分稳中有升

新华社日内瓦10月9日电 世界经济论坛9日在此间发布的2019年度《全球竞争力报告》显示,中国在全球竞争力综合排名中位列第28位,名次与去年持平,但综合得分稳中有升。

这份最新报告显示,以理想状态为100分计算,纳入评估的141个经济体中最高得分为84.8分,最低为35.1分,各经济体平均得分为60.7分。中国的最新得分为73.9分,比去年提高1.3分。

报告显示,中国在市场规模、宏观经济稳定性、创新能力、信息技术应用等指标上得分靠前,在基础设施等指标上也表现突出。

根据这份报告,中国在一些领域的表现与主要由发达经济体组成的经济合作与发展组织(经合组织)内成员不相上下。比如,中国在信息技术应用方面的表现超过了25个经合组织成员,而中国的人均预期寿命高于美国,与经合组织成员的平均水平非常接近。

在这份最新版竞争力综合排名中,新加坡排名第一,美国从去年的第一位跌至第二位。报告显示,在美国商界,不确定性情绪弥漫,贸易开放度显著下降,影响了美国的全球竞争力综合得分。

世界经济论坛从1979年开始发布年度《全球竞争力报告》,旨在对各经济体长期经济增长的驱动因素进行评估。为体现第四次工业革命对经济体竞争力带来的变化,世界经济论坛从去年开始引入多项新的评价指标。

房贷利率正式“换锚” 实际利率水平保持稳定

据新华社北京10月9日电 8日起,新发放的商业性个人住房贷款利率正式“换锚”,以贷款市场报价利率(LPR)为定价基准加点形成。“换锚”后各地利率政策下限切换如何?购房者如何打算?个人房贷利率如何变化?

各地因城施策力求平稳过渡

在改革完善LPR形成机制的过程中,为确保区域差别化住房信贷政策有效实施,人民银行明确了个人住房贷款利率调整相关事项。个人住房贷款利率要同时受央行的房贷利率底线、当地LPR加点下限、银行浮动加点三方面因素影响。

央行8月25日发布公告称,首套商业性个人住房贷款利率不得低于相应期限贷款市场报价利率加60个基点。

随后,各地按照“因城施策”原则,陆续制定本地区利率定价基准转换方案,市场利率定价自律机制确定了当地LPR加点下限,利率定价基准切换前后房贷利率下限保持基本稳定。

记者了解到,目前北京已经明确,首套房利率在LPR的基础上上浮不低于55个基点,二套房利率不低于105个基点。上海地区初步明确,首套房利率不得低于LPR基础上减20个基点,二套房则不得低于LPR加60个基点。

在利率“换锚”前,上海地区银行执行的首套房最低利率为基准利率95折,即4.65%左右。以9月20日公布的5年期以上LPR4.85%计算,如果取消折扣,上海首套房利率要上浮近20个基点。记者了解到,为维持当前上海房地产市场总体“量稳价稳”的态势,按照“因城施策”的原则,上海地区在全国政策下限基础上适当上浮,以保持个人房贷利率水平基本稳定,确保定价基准平稳有序转换。

网尚研究机构市场总监刘蕊分析认为,“换锚”后,不同地区、不同客户和不同时期房贷利率会有所差别,更能体现“因城施策”。

(下转第4版)

50位优秀“城市美容师”来杭疗休养



“谢谢‘娘家人’!”昨日一早,丽水市缙云县环境卫生管理处职工、荣获“浙江省城市美容师”称号的章德岳手持体检表格高兴地说。在我省第23个环卫工人节到来前夕,省住建厅、省建设建材工会组织全省50位优秀环卫工人,在省总工会工人疗养院参加健康体检和休养活动。50位环卫工人来自全省城乡,是从事生活垃圾分类、清扫、集运、处置作业,连续工作时间3年以上,被评为县级以上环卫工人先进个人的一线“城市美容师”。 见习记者邹伟锋 摄

今年1月至今 温州已处罚斑马线“低头族”6119例

本报讯 通讯员王乐乐报道 近日,省人大常委会批准的《嘉兴市文明行为促进条例》针对低头玩手机过马路等行为作出了禁止性规定,最高可罚50元,此举引发舆论热议。

在此前,温州诞生的全国首张斑马线“低头族”罚单迅速走红网络并在全国范围内引发极大关注,网友齐声叫好并建议全国推广。

小小的罚单,为何多次引发舆论关注?

其实,过马路玩手机将被罚款的规定早有先例。2019年1月1日开始施行的《温州市文明行为促进条例》规定,行人通过路口或者横穿道路时低头玩手机、嬉戏等,影响其他车辆或者行人通行被列为需重点治理的不文明行为,违反该项规定的,将处警告或者十元罚款。温州也是全国首个对斑马线“低头族”作出法规约束的城市。

今年1月14日9时24分,温州市公安局交警支队对斑马线上看手机被罚的首张罚单,这是《条例》实施后,行人在斑马线上看手机被处罚的首张罚单。

根据温州交警统计,截至目前,交警部门对斑马线上的“低头族”已处罚6119起,其中警告5496起,罚款623起。今年8月,温州交警部门对斑马线“低头族”进行常态化整治,加大教育处罚力度。

温州市交管局局长徐志宏介绍,《条例》出台后,交警加大了行人在斑马线上慢行、看手机等行为的处罚力度,经过一段时间管理后,市区行人过斑马线低头现象明显减少,文明出行习惯逐步养成。

根据《温州市文明行为促进条例》第三十一条规定:因不文明行为受到罚款处罚的,行为人可以向行政主管部门申请参加社会服务,经相关行政主管部门同意并完成相应社会服务的,可以减免罚款金额。

笔者从温州市交管局了解到,目前交警部门正计划与市精神文明建设指导办公室对接,针对斑马线“低头族”拟出台志愿服务替代罚款(如做道路文明志愿服务)等处罚手段。

为什么温州、嘉兴在出台针对斑马线“低头族”的举措时,都会引发舆论关注?这说明斑马线“低头族”现象已成为一个广受关注的安全隐患。如何改变这一现象,交警部门的教育和罚款也是一种管理方式上的尝试。

“小丹,我是你妈妈呀!”

寻亲22年,在多方帮助下她找回小女儿



任小丹(左一)和家人团聚时的情景。 林利军 摄

通讯员林利军 记者潘仙报道 “小丹,我是你妈妈呀,这是奶奶;小丹,你不是被爸爸妈妈遗弃的,你是年幼时走失的,我们找你找得好苦啊……”10月8日上午,在杭州市第一社会福利院里,看到22日日夜夜想的女儿成了亭亭玉立的大姑娘,妈妈杨玉香顿时泪流满面。

22年,为寻找走失的女儿,杨玉香在三门、宁波不知道往返了多少趟,因太思念女儿,经常梦里哭醒;姐姐为找妹妹,加入寻亲队伍……今天,他们终于等来了好消息,和失散22年的亲人团聚了。

“太感谢你们寻亲团,感谢为寻我女儿付出辛勤工作的林警官,没有你的努力,我在有生之年可能真见不到我女儿了……”22年的思念,让这位55岁的母亲杨玉香抱着女儿几度哽咽。

雷雨天,女儿失踪

22年前,杨玉香夫妇将大女儿留在三门县娘家,带着二女儿到宁波市北仑开发区打工。

1998年暑假的一天下午,6岁的任小丹独自在家边上玩耍,而杨玉香在家里做饭。突然,听到屋外雷声大作,杨玉香发现女儿没回房间,便冲到外面找女儿。

一开始,杨玉香没有找到女儿,以为她在边上哪户人家躲雨,也没太在意,但挨家挨户地找却找不到,让她越找心慌,女儿不见了!

丈夫得知活泼可爱的女儿失踪,发动亲朋好友发疯地找,周边湖港、粪坑找了,没有;车站找了,也没有……在寻找女儿无果后,杨玉香夫妇向当地派出所报了案。

接下来,杨玉香夫妇没有心思上班,开始了寻女之路。

“那时候,只要听说周边的小孩子掉粪坑或河里淹死,我去看,心都是悬着的,每次看到那不是我孩子时,我的心又稍宽慰了点。为女儿的事,我和丈夫没少吵架……”回忆往日情景,杨玉香心中充满无奈与自责。

由于丈夫任齐楚每当想起小女儿走失,便怪妻子没有好好照顾,夫妇俩经常吵架。2006年,杨玉香选择了与丈夫离婚。

寻亲传单,再次燃起希望

2018年8月,杨玉香在赶集中看到一帮身穿红马甲的寻亲团义工们在大街发传单,“大姐,我们是三门寻亲团的,你家或亲戚家有亲人走失、失散,可加入我们团队,我们一起帮忙寻找……”

“有啊,我女儿走丢了20多年,至今没有找到。”杨玉香接过传单,很是激动,回家后将此事告诉了大女儿任丹丹。

这些年,任丹丹在央视“宝贝回家”栏目登记寻亲信息,也曾托人在宁波一带找过妹妹,一直没有好消息传来,任丹丹便加入了三门寻亲团。在寻亲团的牵线搭桥下,任丹丹带着母亲杨玉香找到三门县公安局刑侦大队民警林龙,进行DNA采样和信息登记。

林龙通过DNA数据比对,一直没有找到相似人员。直到今年9月23日,林龙对杨玉香进行了第二次采样,并将其DNA数据输入到三门县公安局更新的打拐数据库进行比对,发现目前在杭州市第一社会福利院生活的女孩林成生,可能是杨玉香要找的女儿任小丹,但缺少丈夫任齐楚的DNA数据。

通过努力,林龙提取到任齐楚DNA数据,通过人像比对,林成生与任齐楚相似度较高。9月27日,林龙第三次采集杨玉香血样,同时让杭州市公安局刑侦支队民警再次采集林成生的血样,经过多次反复比对,认定了林成生就是杨玉香苦苦寻找了22年的女儿任小丹。

重逢之后,喜忧参半

杨玉香与离散22年的女儿相见后,心中充满了惆怅,女儿任小丹表面上文静大方,打击鼓、舞蹈在老师指挥下表演得有声有色。实际上,任小丹是个智力有问题的孩子,她的识别和交流能力相当于10多岁孩子。这些年,任小丹在福利院长大,生活模式比较固定,女儿回到自己身边能否安心生活,成了杨玉香的一块心病。

“22年了,我亏欠女儿太多太多,我得好好弥补做母亲对孩子的爱。”杨玉香看着女儿,表示自己会根据福利院要求去引导女儿尽快融入家庭。她也特别感谢党和政府,感谢杭州市第一福利院“大家庭”对女儿的爱,使她生活上少受苦,也感谢民警林龙的努力,圆了她寻找失散22年的女儿的心愿。

“我会让妹妹幸福的,妈,过几天我们到爷爷坟前告诉他老人家,小丹找到了,让九泉下的爷爷高兴高兴。”在返回三门的路上,任丹丹与母亲商量着。

据了解,杭州市第一福利院出于人文关怀,考虑到任小丹个人特殊情况,专门安排老师对她进行心理疏导,确保她回到家人身边后能够安心生活。

平衡车巡逻 亲民更便民



昨日,台州市公安局椒江分局西派出所民警脚踩平衡车在大街小巷、社区村居、沿街商铺等地开展治安巡逻和“三服务”活动,随时接受群众询问和报警求助,增强群众安全感和满意度。 通讯员何文斌 摄

中国工商银行
浙江分行
电话银行:95588
网址:WWW.ICBC.COM.CN

中国建设银行
浙江分行
客户服务热线:95533
网址:www.ccb.com

中国农业银行
大行藏广 伴您成长
客服热线:95599
www.abchina.com

ETC
就找中国银行